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MAGYAR ÉLHETETLENSÉG.

Ipolyság, március 23.

Ha a külföldi nagy államok gaz­
dasági életét szemügyre vesszük, őszinte 
irigységgel láthatjuk azok hihetetlen 
magas fokon álló gazdasági kultúrá­
ját, óriási vagyonát, virágzó iparát és 
kereskedelmét. Őszinte irigységet mon­
dottunk, mert csakugyan nem néz­
hetjük egykedvűen azok rohamos, sőt 
szédítő előrehaladását s a mi lassú 
cammogásunkat, mely a gazdasági élet 
minden terén jellemez bennünket.

Sokan keresték az okokat, melyek 
e hátramaradottságunkat előidézték s 
nem szűntek meg eléggé hangoztatni 
épen azokat, melyek legkevésbé mű­
ködtek közre ezen káros állapotok 
létrehozásán. Említik a történeti té­
nyeket, hogy a mi országunk volt 
mindenkor a kereszténység és kultúra 
védőbástyája a kelet felöl jövő vesze­
delmek ellen. Török, tatar invázió­
nak mi voltunk mindenkor ütköző 
pontja, szinte jogtörő sziklája, me'yen 
azután egész Európa többi országai 
bátran pihentethették le fejüket, semmi 
veszély őket nem érte, az acélos ma­
gyar kar felfogta és elhárította tőlük 
a vészes csapásukat.

S van valamelyes igazsága azok­
nak, kik e tényekben találják úgy kul­
turális, mint gazdasági visszamara­
dottságunk egyik sarkalatos tényező­
jét. Ám ez azonban csupán a múltra 
vonatkozhatott. A háborús idők, mi­
dőn a magyarnak egyik kezében min­
dig a kard villogott s csak a másik­
kal munkálkodhatott előrehaladásán, 
mindenesetre megakadályozták abban, 
hogy teljes erejét vihesse a békés 
előrehaladás küzdelmeibe, de ezek 
már régen a múlt emlékei. Azóta már 
módjában lett volna a magyarnak 
sokkalta több eredményi felmutathatni, 
mint aminőt, napjainkban láthatunk.

Másutt kell keresnünk a hibát. Nem 
a múltban, hanem a jelenben. Nem­
zetünk természete az, mely eleve ki­
zárja a gyors fejlődést, a kulturális 
előrehaladás meggyorsítását. A mi 
nemzetünkből hiányzik a vállalkozási 
szellem, nem ismeri a nagy kaliberű 
dolgokban rejlő hatalmas teremtő érőt 
nem mer semmi vállalkozásba fogni, 
mert erejét kicsinynek hiszi, fél min­
den kockázattól s többre becsüli a 
kicsiny, de biztos jöv d lmet, az arány­
talanul nagy, de valamelyes kocká­
zatúd járó nyereségnél, anynyira be­
leélte magát ma mái nenyzeíünk az ő 
kicsinyes viszonyaiba, hogy szinte ké­

telkedik annnak lehet őségében, hogy 
tőle nagyszabású valamit is kérhet­
nének. Eklatáns példa erre, egy sze­
gedi tarhonya kereskedő esete. Egy 
londoni kiviteli cég kérdést intézett 
egyik szegedi tarhonya kereskedőhöz, 
hogy mennyiért vo'rna hajlandó neki 
kiviteli célokra, évenként 50 000 mé­
termázsa tarhonyát szállítani. A mi jó 
szegedi kereskedőnk annyira lehetet­
lennek találta a kérdést, hogy még 
csak válaszra sem érdemesítette a 
londoni világcég kérdezősködő leve­
lét. Miután azonban a londoni keres­
kedő még egy párszor megismételte 
kérdését, végre a mi szegedi kereske­
dőnk is megemberelte magát s vála­
szolt. Válaszolt pedig oly képen, hogy 
elsősorban a londoni kereskedőt jól 
összeszidta, hogy tartson mást bo­
londnak s nem őt, mert annyi tarho­
nyája talán még az Úristennek sin­
csen, semhogy őneki.

A londoni kereskedő ekkor egy 
szerb céghez fordult s azó’a a tarho­
nyát Belgrádból szállítják Angliának, 
a mi kereskedőnk élhetetlensége kö­
vetkeztében

Még nagvon sok hasonló példát 
hozhatnánk fel mai cikkünk magya­
rázata képen, de ezek valamennyije 
annyira közismert, hogy szinte feles-

A fényes napkele/nek tájiról 
Elindult egyszer egy leány. 
Szerelmes tűzzel égő nyári napnak 
Lungy, enyhe alkonyán 
Az utón emberek sietnek 
S kérdik „hová sietsz te lány ?“ 
Mosolygva szól:
„A boldogság után “

A fényes napkeletnek utjain 
Megy, megy sietve egy leány.
Feliét virágok kelylie összezárni 
Az est fuvallatán.
Valaki jő az utón szembe, 
Tekintetük csak egy pillanat...
És szól a lány:
„Akit kerestem, az te vagy.“

A fényes napkeletnek tájain 
Andalg egy ifjú szép leány 
A sápadt holdnak bánatos sugara 
Táncol sötét haján.
Az éji szellő leng körötte 
És kérdi súgva : „Mit keressz ?*
És szól a lány:
„Egy eldobott szivet."

jláalassij eVaírria.

Találkozás,
Irta <3-r««*u Mi.rí

Valamelyik ősszel rám jött ■•. találkozás 
láza. A vándor madarak elköltözésével 
mindig jelentkezik ez nálam s ilyenkor 
szótlanul csomagolom ő*sxe bőröndjeimet, 
s megyek napfényt, m leget; keresni, Ak­
kor is igy tettem. Ne ivágiam a világnak 
s ösztönömre bíztam mind. I, ./. majd 
csak megtalálja, hogy hol ■ legjobb 
megtelepedni.

Hosszas barangolás elán végre egy ke­
vésbe zajos, de annál -zvi-V teng.up ir i 
falura bukkantam. Kedves pormenl hely 
volt s én abban a boldog reményben, hogy 
itt, nem fog háborgatni egy, az, európai 
műveltség mázával bevont nagyon is ázsiai 
tpvdeíii honfitársam se, kény elmesen he­
lyezkedtem el az egyelj íi, csendes, do 
finom hotelba.

Rajtam kiviil mé.- nyolcán laktak ott 
rpofiern kullurlények.

Egy nagy lábú, do feh'T logu üde an­
gol leány, a tengerpartok hagyományos 
missje acél idegekkel, struc gyomorral s 
egy másik különlegesség egy rövidruhás 
pózna sovány német „Übenvvib“; a ki 
mindent tud, de ommil: se alaposa s 
kéuharisnyáskodasával kétség!a 11 ember 
társait. Volt m m oil egy örökösen feoso- 
gős fiatal olasz asszonyka alattomosan 
hallgatag urával aztán egy Övg házaspár 
tfidövészea fiával, s egy tehorruhás szo­
morú atcu asszony

Ez volt a legérdekesebb alakja a tár­

saságnak. Karcsú, magas nő volt, ideae 
sen vékony kezekkel, hosszú keskeny lá­
bakkal! Mindig teherbe járt, olyan volt 
mint egy liliom, tiszta, hajladozó Arca 
valamikor szép lehetett, de idő elolt her­
vadt vo t már IVd g látszott, hogy azon 
szépitőszer még soha sem vo't s --alamt 
más hervasztotta el, valami, ami i szív 
mélyében lakik s rövid idő alatt ezüst 
szálakat lop a legsötétebb hajba i?.

Mindnyájan rajongtunk érte, a férfiak 
titkos érdeklődéssel néztek utána, ha mel- 
letlük elsuhant. A féltékeny olasz asz- 
szouyka erősen fekete élete-pávját, sőt & 
horpadt mellű szőke porosz fiút is, nem, 
egyszer kaptam mohó, vágyakozó pillan 
tásokon.

Még a table de’holenál, a franciának 
nevezett, de emésztbetetlenül német konyha 
kitűnőségei mellett is folylon őt tárgyal­
tuk, őt ki nem igen érintkezett velünk s 
az ebédjét is a szobába vitette. Őszinte 
tisztelettel viseltettünk iránta s ha közénk 
jött, meg volt mindnyájunkban a rejtett 
igyekezet, hogy kedvébe járhassunk, hogy 
mosolyra derítsük sápadt arcát, még a 
mindig Boros,ország túlkapásain s az 
angolok kiváltságos helyzetén s kereske­
delemben veszekedő, az őrük nőiességet 
gúnyoló angol és porosz lányok is rcspek- 
tuss'al hallgattak ha Ő ott volt, annyira, 
érezték néma fclsfibbségét, csodás vará­
zsát ennek az asszonynak.

— Nem tudtunk róia mást, csakhogy 
elvált asszony és francia. De olyan is volt 
ő, törékeny és bájos, mint a Lajosok ud­
varában a kecses linóm gall marquisnők.
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leges munkát végeznénk annak újbóli 
feltálalásával. Mindenki tudja ezt és 
senkinek sem jut eszébe ezen lehe­
tetlen és káros viszonyokon segíteni 
azokat orvosolni.

Pedig már Stuárt Mill a neves 
közgazdász is megmondotta, hogy 
amely országnak nincsen kivitele, te­
hát a melyik nemzet abból él, amit 
saját maga otthon produkál s amely 
a bevitelét nem tudja kivitelével 
arányba hozni, az előbb-utóbb elsze­
gényedik, tőkéje mindig csak kiván­
dorolván, a pusztító tönköt el nem 
kerülheti

A mi gazdasági mérlegünk pedig 
már évtizedek óta passzív, vagyis a 
bevitel jóval fölülmúlja a kivitelt. S 
igy nem csodálhatjuk, ha a régi 
„Európa éléskamrája“ hovatovább ki­
ürül s az üres tarisznyájánál nem ma­
rad egyebe a magyarnak

hétről.
— március 22. —
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A magyar szabadság születésének 64-ik 

évfordulóját hagyományos kegyelettel ülte 
meg vármegyénk községeinek legnagyobb 
része is.

Az Ipolyságon lefolyt ünnep egy részé­
ről lapunk mull számában már beszámol­
tunk.

Az ünnep legkiemelkedőbb részét az 
Iparoskor rendezte. Az Iparoskor tagjai 
este 7 órakor a városházáról fáklyákkal 
és lampionokkal, a Kossuth-nótát éne­
kelve vonultak a piactérre, hol százakra 
menő közönség hullámzott lel és alá.

Az ünnepi beszédet Tölgyessy Ferenc 
dr. ügyvéd mondotta. Lendületes, szár­
nyaló beszédének eszmemenete következő 
volt:

„Szabadság, szerelem e kettő kell ne­
kem, szabadságért feláldozom szerelme­
met, szerelmemért feláldozom életemet“ 
így énekelt Petőfi, a lángoló hazaszeretet 
apostola, a kinek emlékéhez lobogó fák­
lyafény mellett elzarándokolunk.

64 esztendő elég hosszú idő ahhoz, 
hogy örömet, bánatot feledhessen, elég 
hosszú idő ahhoz, hogy emlékeinket meg­
tépázza, foszlányokra szaggassa. A mai 
élet robotoló munkája mellett nem igen 
érünk rá arra, hogy elmúlt idők foszla­
dozó emlékein érzelegjünk.

A múltak emlékeire való visszaemlé­
kezés lassan kint beleszórni az iskola fa­
lai közé, a naiv, romlatlan s fogékony 
gyermekkor lelki világába.

S mégis, mint a gyermek le akarja 
hozni a napot az égről s kezeivel érinteni 
akarja a messze világűr csillagait, mi is 
ilyen gyermeki lélekkel, ilyen gyermeki 
lelkesedéssel csüggiink a mai napon a 
múltak emlékein. Ezeken az emlékeken, 
nagyjaink porladó csontjain s rég elbán­
tok sírjain ver gyökeret a mi hitünk, re­
ményünk s vágyódásunk.

Eszünkbe juttatják ezeket a gondolato­
kat a napi politika küzdelmei is. Száza­
dos harcaink az osztrák, centralistikus po­
litika ellen nem szünetelnek. Ezek a har­
cok lekötik, lenyűgözik erőinket s derék­
ban törik ketté sok nagy emberünk tüne­
ményes pályáját.

Ez az osztrák politika ma is nyújtogatja 
csápjait s lassankint nyirbálja jogainkat, 
szabadságunkat, alkotmányunkat.

Idebent pedig gaz hajtogatok támadják 
államiságunkat.

S mit szóljunk rólunk, magyarokról ? 
Ezer éves nemzeti történelmünk csillogó 
lapjai már már elhalványulnak előttünk s 
mi könyökig váj kakink az ősük h agyaté­
kában. 1)' ezt a hagyatékot lassanként 
föléljük, lassankint elélvezzük. A nemzeti 
csíiggedósnek, elernyedésnek, reményte­
lenségnek napjait éljük.

Nemzeti ellenállásunk története bizo­

nyltja, hogy leborulunk az aranyborjú 
előtt, meghajtunk a pénz csábos varázsa 
előtt, hivatalért, kitüntetésért, a hatalma­
sok kegyeiért piaczra visszük legszentebb 
jogainkat, politikai meggyőződésünket.

De ne értessünk félre ! Mi most nőin 
hordunk véres kardot szerte a hazában, 
nem lobogtatjuk kezünkben a véres zász­
lót, csak várunk. Várunk türelemmel, ön­
megadással.

Az abszolút korban ezen szavak fejezték 
ki a nemzet szive vágyódását: megvirrad 
még valaha. Mi is várjuk ezt a megvir- 
radást, várjuk ezt a hajnalhasadást.

De jogainkat nem engedjük. Nem en­
gedjük ezt a lóidét, melynek minden rö­
géhez annyi édes — bus emlék tapad, 
nem engedjük ezt a földet, melyben 
apáink nyugszanak s melyben mi is aludni 
fogjuk örök álmainkat.

Sem jobbtól, sem balról ne engedjük 
magunkat befolyásolni. Az szolgálja bo- 
csüleltel a hont, a ki kötelességeit min­
den irányban híven teljesíti.

Atkozott legyen, a ki elárulja a nem­
zet jogait !

Kaliska Dezső Petőfitől a Talpra ma­
gyart, Koczóh Zoltán Szavay Gyula Már­
cius idusát szavalta gyújtón, hazafias tűz­
zel. A közönség elénekelte a Himnuszt és 
a Szózatot.

A város összes középületei, és a főbb 
tereken és utcákon a magánházak ki vol­
tak világítva.

Este 8 órakor a Bucskó- féle vendéglő- 
I ben ünnepi lakoma volt, melyen Janko- 

vich Béla dr. a képviselőház alelnöki; és 
Nyáry Alfonz báró orsz. képviselők is 
részt vettek. Az első beszédet Jankovich 
Béla dr. mondotta, fel köszöntvén az ün­
nepi szónokot, Tölgyessy Ferenc drt, majd 
Magyar Béla dr. és Wilhelm Károly dr. 
emellek poharat, utóbbi a város népszerű 
képviselőjét, Jankovich Béla drt éltetve. 
Végül Hámos Aladár dr. a kör igazgatója 
mint házigazda köszöntötte a. kör vendé­
geit.

Vörösbe játszó fekete haja simán volt 
folt űzve szép kicsiny fejére, a nyakig zárt 
előkelőén egyszerű ruhája, diszkrét modoia 
elárulták a vérbeli nőt, az igazán tisztes - 
séges úrasszonyt, a kinek nincron -szük­
ség.' cégérre, feltűnő sziliekre, kacér su­
hogásra.

Omlós, puha szövetű ruhájára mindig 
három ezéI hosszuszáru la Franco rózsa 
volt foltiizve, szindusak, nehéz illatnak. 
Különösen szerethette ezt a virágot. Valaki 
hozh itta neki egyszer régen, valakivel 
együtt, lehetett kedvence, valaki, akit már 
ezerszer elsirathatott, de azért várt, min­
dig \ árt cpedő forrósággal.

Nesztelen léptekkel járt a tengerparton, 
lázasan csillogó nagy sötét szómét a lon­
ger azúrjába meresztve, . .

Egy verőfényes szép napon egyedül ül­
töm a viz fövényében s egy messzi föld­
ről jóit levelet próbáltam kibetüzni. Egy­
szer csak úgy éreztem, Tiogy valaki néz 
rám. Felpillantottam ö ciöltem állott a 
fehér asszony. Hosszú avulü napernyőjére 
támaszkodva halkan köszönt s szelíden 
kérdezte, vájjon nem zavar-e, s loülhet-e 
mellém. Örömmel intettem igent.

Soha sem beszéltünk még egy'ült és 
mégis vonzódtunk egymáshoz, mintha 
közös sors kötötte volna ö ssze kezeinket. 
Így is volt, mert hiszen az asszonyok 
bánata majdnem mindig egyforma: meg 
nem értett vágy, reménytelen el hagya­
tottság.

Az asszony ívű l, ruhája lágyan tap adt 
karcsú testére, olyan volt, mint egy najád, 
mely kibújik a partra s a napon meleg­
szik.

Sokszor láttam már, do. azért mégis, 
hogy így egyedül, volt velem, mintha 
zavarba lettem vo na, nem tudtam szólni, 
s ő finom leikével mogérezve ezt, dallamos 
hangján lágyan kérdezte: „Ön magyar o“ 
Aztán álmodozva tette hozzá: „én is vol­
tam Magyarországon egyszer régen“ . .' . 
látszott rajta, hogy nem beszélgetni akar, 
csak a maga gondolatait „nyilvánítja han­
gosan.

„És én ebből kitaláltam a magam em­
berismeretével, keserves ólel tapasztalaté vaj.,' 
hogy az asszony nagyon szerethette az 
en aranykalászos, déli bábos hazáinál, pedig 
talán nem is látott belőle semmit, s csak 
azt a két szemet nézte, mely ott Váll 
"végzetévé, mely talán már azóta másnak 
ragyog. . . .

Alkonyodon. A leáldozó nap vöröses 
sugarai visszatükröződtek az as-zoiiy sze­
mébe s ő felállva, egy Csodaszép mozdít-* 
lattal kezét nyújtja felém. '

Egyszeri; úgy éreztem, hogy sohasem 
logoin többé látni, megragadtam. Antim 
hosszú ujjait s csak percek mulvaengedtein 
cl újra. Lassan ringó léptekkel ment visz- 
sza s én vártain, m igám sem tudom miért 
variam, hogy legalább egyszer visszanéz­
zen Nem telte.

Este a hajó uj vendégeket hozott. Fi­
ligrán kicsi asszonykát s egy komoly 
magas férfit, kin — én úgy gondolnám — 
pompásan állott volna a mi fényes nem­
zeti viseletűnk, a diszmagyar.

Nászutasok Ehettek s az asszony alá­
zatos megadással simult párjához, kinek 
gyöngédségéhez valami fanyar mellékig 
keveredett, mintha nem szerette, volna 
igazán, mintha várt volna valakit," az ,ő. ~ 
szemében is az a türelmetlen láng lobo­
gott, a mit ón még csak a fehér asszo­
nyéban láttam. _ .

A table de’ hotelnál me lójuk :kerültem. 
Magyarok voltuk s én csendes gyásszal 
szív, nmen sirattam a békés szép napokat, 
liiert tudtam, hogy nyugalmas egyedül­
létemnek immár vége.

Kedvetlenül hallgattam csinos honfiúirs- 
nOm csacsogását, mikor- belépett» nesztelen 
lenge járásúval, tapadó fehér ruhájában a 
szomorú arcú asszony. ’ .

Egy pillanatra megállóit. . ,
A férfi arcába vér futott fal, s meg­

hajtva felső testét, köszönt az asszonynak. 
Annak halvány arca egy árnyalattal szín-, 
te enebb let.1, aztán szokott halk modorá­
ban .mint j dt kiment:’-.

Másnap a fehér asszony elutazott ! . . .



— Vármegyénk közigazgatási bizottsága havi 
illését rendszerint minden hó 6-ikán szokta meg­
tartani, Tekintettel azonban arra, hogy f. é. április 
6-ika Nagyszombat napjára esik, az ülés határide­
jéül f. évi április hó 9-ikének d. e. 10 óráját ttizte ki. 
Wiczek Frigyes gróf főispán

— Uj plébános. Az esztergomi főkáptalan 
mint kegyur gyerki plébánossá Kovács Pál 
helyettes plébánost terjesztette föl a bíboros 
hercegprímáshoz, ki a választást meg is 
erősítette. Az uj plébános kedden tette le 
a plébánost esküt Rainer Lajos dr. püspök 
érseki helynök kezébe.

— Halálozások. Pataki Potoczky Sándor nyugal­
mazott körjegyző 72 éves korában e hó 16-án Kct- 
bodonyban meghalt. Benne Berky István ipolysági 
m. kir posta és távirótiszt felesége, született Potoczky 
Maliid édes atyját gyászolja.

— Zicrer Árpád besztercebányai volt kir törvény- 
széki irodaigazgató, ki sikkasztás miatt büntetését 
az ipolysági kir. törvényszéki fogházban töltött", e 
hó 18-án a fogházban meghalt.

— Éjjeli orvtámadás. Vasárnap a haj­
nali órákban négy ipolysági pénzügyőr, Ke­
resztes fővigyázó, Dombi, Bozsi és Mohács 
vigyázok gyanútlanul bandukoltak az utcán 
hazafelé. Az Engelhardt-sarkon azonban né­
hány duhaj parasztlcgény leste és közülök 
Keresztes fővigyázót és Dombi vigyázót hu­
sángokkal földre sújtották, sőt elvett kard­
jaikkal összekaszabo’ták. Mindkettőt súlyos 
sérüléseikkel a kórházba szállították. Ez nem 
az első eset nálunk és igazán szégyen a mi 
közbiztonságunkra.hogy egy vármegye székhe­
lyén, ahol csendőrség és rendőrség van, bé­
kés emberek ilyen orvtámadásnak lehesse­
nek kitéve. Közbiztosságunk abban merül ki 
hogy a honti vak koldusnak nem szabad 
nálunk nehány fillért összekoldulni. Itt csak 
egy radikális kúra segítene: a butikok zár­
óráját megrövidíteni és táncengedélyeket leg­
alább egy évig megtagadni.

— Ipolyság mérnököt keres.A Közmunka 
cimü közgazdasági szaklap f. évi 9-ik számá­
ban olvassuk alábbi, gondolkodóba ejtő 
közleményt:

A Közmunka mai számában, hirdetést lát 
az olvasó, melyen Ipolyság nagyközség mér­
nököt keres és az alkalmazandó műszaki 
szakférfiúnak, egész évi fizetés fejében hat­
száz, mond hatszáz koronát kínál. Igaz, o 
kerek összegen kiviil avval egészti ki az al­
kalmaztatásból folyó jövedelmeket, hogy meg­
engedi az ipolysági mérnöknek a szabad 
magángyakorlat folytatását s végül a kilá­
tásokat avval színezi ki, hogy sem Ipolyságon 
sem az egész vármegyében egyetlen mérnök 
nincsen, amiből önként következik, hogy az 
ipolysági mérnökre nagy magánmérnöki 
munkakör vár.

Nem csufolódunk, sőt iparkodunk ezt az 
egész ügyet a lehető komolysággal elbírálni 

és igy mindenek előtt elismerjük a legtel­
jesebb készséggel, hogy Ipolyság nagyközség 
helyesen jár el amikor márnököt akar a 
községbe letelepíteni és igy olyan szakembert 
szerezni, akinek föladata lesz közgazdasági 
és műszaki téren uj alkotásokat kezdemé­
nyezni. Ez a szándék hát jó szándék, a cél 
helyes és életrevaló. De viszont gondolja el 
Ipolyság nagyközség elöljárósága, hogy a 
műegyetemet végzett diplomás mérnökök nem 
egy evre, hanem egy hónapra szoktak három­
száz korona kezdőfizetést kapni s hogy tehát 
az az összeg, melyet igy ajánlanak sehogy 
sem áll arányban sem a mérnöki munka 
értékével, sem a mérnöki állás tekintetével. 
Ha Ipolyság átvan hatva a mérnökre való 
föladat fontosságától, akkor oda kell hatnia, 
hogy legalább exisztenciális föltételeit garan­
tálja atiak a mérnöknek, akit alkalmazni akar. 
így legfeljebb a jó szándékot lehet fölismerni 
abban a törekvésben, amely a mérnök-kere­
sésben megnyilvánul, de nem nagyon bí­
zunk hozzá, hogy akadjon magyar mérnök, 
aki ezért az ajánlatért Ipolyság nagyközség­
nek rendelkezésére álljon. Legalább olyan, 
aki a kívánt föladatokat megoldani is tudná — 
nem fog akadni.

— Szanatóriumba! Léván. Az Auguszta kir. her­
cegnő és József kir. herceg védelme alatt álló József 
kir. herceg szanatórium egyesület lévai fiókja az

ttidöbeteggondozó 
véthétfön a városi 
-■"’ii'ítt szanatóriumi 

Hívsást”, Pakots 
l.iszló. 2. a) Az 

ík‘‘ “cimü operájá- 
Enekli: Dömötör 

; zongorán kiséri :

Auguszta-Szanatörinm és a 
intézet javára április 8-án, 
vigadóban hangversennyoi 
báli rendez. Műsor: 1. , A 
József prológja. Elmondja : 
apród dala Mayerheer „Hugos 
ból, b) Leoncava lo: Matti;: :
Ilonka, a m kir. Operaivá/ 11 

Du sebek Ernő. Felolvasás. Tartja: Pakol s József. 
4. a) Phantasia Verdi .,Troubadour,,-jából; b) Nachez: 
Zigeunertaenze. Hegedűn előadja : Sacher Gyula, 
zongorán kiséri: Duschek Ernői. 5. Párjelenet Elő­
adják Novotny Ilonka és Fark . Tivadar. 6. a) Ru­
binstein A. Die Wanderschv ; bj Szendy : Hej! 
Juca Panna! c) Csiky János Bánkódás. Énekli: 
Dömötör Ilonka; zongorán ki. Ti: Duschek Ernő.

— A kötelező koronaszá - Lts Kereskedői 
körökből kaptuk alábbi felszólalást:

A pénzügyi rn. kir. miniszter szigorít 
rendelettel behozta a kű'Gező koronaszá- 
mitást. De úgy hisszük, hogy amikor Lu­
kács László pénzügyminiszter tollba mond­
ta ezt a szigorú rendeletet, nem gondolt 
a — saját pénztárcájára. Mert ha gondolt 
volna, elővette volna és ott bármelyik fo­
rintos pénzdarabon meglátta volna, hogy 
arra bizony nem „2 k o r o n a“ hanem 
„1 Frt“ van verve. Vagyis ha némi cse­
kély logikával tiszteli meg a saját rende­
letét a pénzügyminiszter, akkor a rendelet 
érvénybelépésének napján a legelső járás­
bíróságnál fel kell önmagát jelentenie, 
hogy ő, mint az állami pénzverdék lei- 
ügyelője, pénzen, tehát törvényes forgalmi 
eszközön, még mindig a forint elnevezést 
használja, És ekkor megbüntetik ő excel- 
lenciáját, a saját rendelete értelmében 200 
koronára, nem fizetés esetén megfelelő 
idejű fogházbüntetésre. De ez az ő privát 
dolga. Mit csináljon azonban a közönség 
és a kereskedő világ, amely eleinte igen 
gyakran fog fizetni kihágásért több-keve­
sebb koronákat és ezzel szemben az állam­
nak egy más kiadványán, a forintos pénz­
darabon ott látja azt az elnevezést, amely­
ért őt megbüntetik? Hogy ez a logikátlan, 
sőt abszurd ellentmondás meg ne essék a 
magyar kormányon, vonja ki a forgalom­
ból a forintos pénzdarabot és bocsásson 
ki helyette „2 korona“ felirattal ellátott 
ezüst pénzt, addig pedig tartsa jégen a 
kötelező korona számítást, mert forintos 
pénzdarabbal koronában számítani, vagy 
fából vaskarika —vagy önkényes köteko- 
dés a legközönségesebb józan észszel.

— A m. kir. állami magvizsgáló állo­
más hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tarta­
nak a vidéken hogy megtudják, kik árusí­
tanak arankás heremagvakat, tegnap sürgős 
utasítást kaptak, hogy a legszigorúbban ügyel­
jenek, miszerint az országba került silány, 
kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak 
a kereskedők esetleg forgalomba. A mi ke­
reskedőink is saját és a köz érdekében cse­
lekedének, ha csakis legelsőrangu cégnél 
szerzik be a répamagvakat, amennyiben nem 
az olcsó ár nyújt biztosítékot a mag meg­
bízhatóságára nézve, hanem aniiak fajazonos­
sága és jó csiraképessége adja meg az iga­
zi értékét. —- Ezért a gazdaközönségeí is 
figyelmeztetjük, hogy csakis ott fedezze ré­
pamag szükségletét, ahol teljesen megbízha­
tó magvakat árusítanak.

A hivatalos tavasz, Megszoktuk Józscf-napjától 
és a tavaszi napéjegyenlőségtől számítani a tavaszt 
Ez azonban oly áltatás, mint amilyen a legtöbb 
szállóigében van. A mi tavaszunknak semmi köze 
József-napjához és a március huszonegyedik! napéj­
egyenlőséghez. A meteorológiai tavasz nálunk már­
cius elsejétől számítódik, a növényéleti tavasz pedig 
február közepétől A valódi tavasz az, amely a fecs­
kével, napsugá, ral és farügyekkel jár, soha sincs 
előre megállapítható terminushoz kötve. Volt itt már 
igazi tavasz február elején és volt tél, amely 
eltartott májusig. A bejelentett hivatalos tavasz da­
cára tehát még mindig nincs tavasz.

— Uj gazdasági tudósítók A földniivelésügyi 
minister Stur Pál alsófehérkuti ev. íe1 készt az ipoly- 
nyéki járás 3 Margorin István hontnémeti rk. plé­
bánost a korponai járás 3 Petrovics Pál mária- 
nosztrai földbirtokost a szobi járás 2. és Mischtik 
István bozóki rk. plébánost a korponai járás 2. 
körzetére nézve a gazdasági tudósító tisztséggel 
megbízta

— Vízbefult lovak özv. Klein Múrknó 
ipolysági földbirtokosáé kocsisa ma dél­
után a pereszlényi nt felé levő földön 
szántott. Egyszerre azonban a lovak va­
lamitől megbokrosodtak s ekéstől a közel 
levő megáradt Ipolyba bole szaladtak, és 
oda be is fúltak.

— Iparfeliigyelöi körökből A kereskedelem­
ügyi miniszter az ipolysági kir. iparfetügyelői ke­
rület vezetésével Kemcnes Géza kir. ipari segéd- 
fe’ügyelőt bízta meg Elődét még az érdekelt kö­
rökben is alig ismerték.

— Március lii Perófísényben. Pe- 
rőcsényből jelentik lapunknak : A perő- 
csényi polgári olvasókör, március 15. ün­
nepét, március hó 17 én tartották még. 
mely alkalomkor Juhász Lajos iof. lelkész 
magas szárnyalása beszédben méltatta a 
nagy nap jelentőségét, Dobos Géza ref ta­
nító vezetése alatt az olvasókör énekkara 
a Hymnnszt majd a Szózatot énekelte. 
Az olva-ókörhelyiség előtt pedig a fiatal­
ság több tagja szép szavalást tartott, közbe 
Dobos Géza ref, tanító vezetése alatt az 
énekkar több hazafias éneket adott elő. A 
közönség méltán megütközött a fölött, hogy 
Bozóki Sándor ref. tanítónak, ki egyébként 
kon kabinéi usb an él törekvése oda irányult, 
hogy az ünnepélyt megakrdályozza, sőt a 
népet kigunyolta. Nem szép egy néptaní­
tótól a nép érzületét ily rossz példamuta­
tással rontani akarni, jegyzi meg a tudósító 
Ez a felsőbbhatóság részéről megtorlást 
kívánna.

— A törvénykezés köréből Az igazságügyi m. 
kir. miniszter Alaksa János ipolysági kir járásbiró- 
sági napidijast a korponai kir. járásbírósághoz Ír­
nokká nevezte ki.

— Köhögés és nátha éghajlati viszo­
nyainknál fogva, sajnos, igen gyakori vendé­
geink, úgy hogy szinte már hozzájuk szok­
tunk és a könnyebb természetű katharrusnak 
fontosabb jelentőséget úgyszólván nem is 
tulajdonítunk. Pedig éppen ez a hiba ! Mert 
az enyhébb köhögés súlyosabb tüdőbajjá fá­
julhat Hogy ezt elkerüljük, vásároljunk „Sí­
ről in Roche“-t, mely bármely gyógyszertár­
ban kapható; ez a szer, ha a köhögés kez­
detleges szakában alkalmazzuk, a katharrust 
egy pár nap aiatt megszünteti. A „Sirolin“ 
valóságos háziszer, nagy áldás mert a súlyo­
sabb tüdőbajoknak elejét veszi. Fődolog az, 
hogy idejében alkalmazzuk; nem szabad 
halogatni vagy arra várni, hogy esetleg saját 
magától elmúlik.

— Március 15. Egyházmaróton. Apátma- 
rótról Írják lapunknak: Március 15-ikét, 
mint múltban úgy czidón is lelkes öröm­
mel tartottuk meg. — Délelőtt az egyház- 
maróti templomban összesereglett az apát- 
maróti áll. s egyházmaróti evang. iskolák 
tanulóinak ifjúsága, — apraja- nagyja 
mind. — Templomban meghallgattuk Bo­
bál Samu ev. lelkész a nap jelentőségéhez 
méltó lelkes beszédjét, moly után megható 
imát mondott a hazáért s királyért. Azután 
a tanítók megtartották az iskolai ünnepe­
ket, lelkes magyar dalolt és szavalatok 
kíséretében ! Csatlakoztak hozzánk azösödi 
iskola tanulói is, kik zászlók mellett jöttek 
le ünnepelni, délelőtt Egyházmaróton, dél­
után az apát maróti áll. iskolában folyt le 
az ünnep, mind a két helyen a gyermekek 
szép hazafias verseket mondottak s lelke­
sítő dalokat énekeltek. Az ünnep örömét 
fokozta a gyönyörű tavaszi idő is.

— Anyák figyelmébe I Világhírű gyer­
mekorvosok egyhangú véleménye, hogy a 
gyermekek elismert, legkiválóbb tápszere az 
elválasztás idejétől kezdve a “Poszphatine 
Falliércs“ mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izil, a fogzást megkönnyíti és 
biztosítja a csontrendszer fejlődését.
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— Tűz Ipolyfödémesen. Vasárnap este 9 órakor 
kigyulladt Ipolyfödémesen a községi kovácsnjühely, 
mely teljesen leégett. Szerencsére teljes szélcsend 
uralkodott, mert különben az összezsúfolt szalma- 
födeles házak között a tűz hatalmas pusztítást vi­
hetett volna végbe. De igy sikerült a megrémült 
n pnek a Itizet lokalizálni. A tűz állítólag a duhaj­
kodó legényektől származott.

— Egy kis fiú eltévedt a főutcán és ke­
servesen sirt. — A rendőrséghez kerülvén, 
4 évesnek mondotta magát. “Lehetetlen“ 
monda a rendőrbiztos, “hogy egy • ily erős 
gyermek, csak 4 éves lenne, mert az én fi­
am mái 6 éves és kisebb mint te.“ — “Ez 
onnan van, hogy édes anyám minden für­
dés után Oroszlán sősborszeszszel bedörzsöl, 
mert ezen szer a csontképződést előmozdítja, 
a bőrt puhítja, ellenben a húst tömöríti, meg­
acélozza az izmokat és erőt ad.— Kapható 
eredeti üvegekben á 44, fillér 1. 10 és 2. 20 
korona az összes gyógyszertárakban és üzle- 
ekben.

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány lépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és miitrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 
czeller Márton Ipolyság. 1—10

LEVELESLÁDA.
(A Horváthy Gyönjy családfája)

Hontvarsány, március 21.

annyira szeretem ezt az én szükebb hazámat Hont- 
vármegyéi, hogy annak lapját is a „Honti Lapok“.at 
elejétől végig el szoktam olvasni) itt megállapodván 
s végiggondolva az olvasottakon különösen egy 
dolog ragadt meg agyamban, az t. i. hogy Ipolyság 
képviselőtestülete a közvilágítás érdekében szigo­
rúbb rendszabályokhoz szándékozik nyúlni. No ez 
már beszédrész, gondoltam magamban .

Mivel azonban az egyik gondolat a másikat szüli 
Ipolyságról — ellentét képen — eszembe jutott 
hires Köln városa, amelyben anno 1828, a „Kölnische 
Zeitung“ dühösen kikelt április számában az ellen 
hogy Köln város utcáit gázzal világítsák. Mert 
— úgymond — ha az Úristen sötétnek leremtette 
az éjszakát mi jogon akarják azt az emberek ki­
világítani! ?“

Nem akarván azonban lelkem sokáig időzni a 
németek közt, hazafelé vette útját, de sötét este. 
lévén, eltévedt s egy faluban töltötte az éjszakát, 
ahol azonban [oly sötétség volt, mint Kölnben — 
1828-bün"Csak reggel tudta meg, hogy Ipolynyékeu 
voll,“a mely tudvalevő vármegyénk,egyik járásának 
székhelye, De ott úgy látszik még mindég oly jám­
borul gondolkoznak, hogy ha.éjszaka^ van, hát le­
gyen sötét, mert úgy'szép az, ha az jeinber j haza, 
felé menet, vagy egy árokba jesik bele vágyj egy 
ökör szarvának megy neki. S lehet, hogy ez az - 
éjszakánként; uralkodói egyptomi sötétség az oka, 
hogy Ipolynyéken meg most jsincs távirda és telefon, 
mert hátha a nagy sötétségben —• eltévednének az 
üzenetek? Vagy nem? __

Maradtam Szerkesztő urnák őszinte tisztelője g
Jussuf.

március 23

Én most persze nevetek.
Ki az. akit szerelek,
Kérdi majd, férfi, leány, 
Hiszen ez a vers talány, 
Piros kalap — s szeretem, 
Mert van ám nékem eszem, 
Piros kalapu leány.
Van itt tizenöt talán,
S aki most ezt olvassa,
És van piros kalapja,
Azt hiszi ő aranyos,
Ö a piros kalapos,
S ö az akit szeretek 
És én persze nevetek.

Pukk.
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t Igen tisztelt Szerkesztő ur !
Nagyon szépen kérem szíveskedjék Sipéky Mik­

lós urnák a Honti Lapok utóbbi számában nekem 
küldött értesítésére a következő választ megadni.

Igen köszönöm Sipéki urnák szives:értesítéseit a 
Horváthy családról, de sajnos ez nein az, miután 
az általam keresett nem „Disznósi“ hanem Hö'r- 
váthy Horváthy az el iné ve. :\-aL

Van egyéb iránt arról tudomásom, hogy Disznósy 
Horváthyak is vannak. ;

Ennek a Horváthy Györgynek a kinek családfája 
nálam van elődje volt Horváthy János 1379-ben 
halt meg Nagy Lajos alatt macsói bán volt. ... ...

Aztán György itt Magyarországon Százd, Szemé- 
réd és Horváthy ezeknek egész környékét biría. 
A mellett Nógrádmegyében is nagy kiterjedésű bir­
tokai voltak.

A most is fenáLú Horváthy kis templom alatt 
van a családi sírboltjuk.

Megboldogult édes anyámtól egyébiránt úgy va­
gyok értesülve, hogy a családi iratoknak nagy ré­
sze Bolgár családnál volt Nagycsalomián és Kasza 
(de nem a Montiak hanem Nógrádi Kasza csalódj 
valamint Pongráczok ezeknél volt sok csalpdirat.— 
Igv csak is ezeknek leszármazó! révén nyerhetek 
felvilágosítást cs nagyon is szépen kérem ezeket a, 
famíliákat, ha útbaigazítást tudnak nekem' adni, ne 
tagadják ezt meg tőlem. ' , • '

Igen tisztelt szerkesztő urnák stb. .

Dr Halassy Kálmánné.

(Ipolynyéken nincs világítás.)
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A „Honti Lapok“ legutolsó számának olvasásakor 
eljutottam már egész addig a közérdekű hirdetésig, 
hogy a Neumann nyomdába egy jó házból való fiú 
tanulónak felvétetik [mert mellesleg megjegyezve

B 0 K V E R 8 E K.

Szerelmes ének egy piros kalapu leányhoz.
V..:‘ >' Piros a kalapja 

L..;.. Mosolygó az ajka,
Csókás pici ajka,
Karcsú a termete,
Puha a kis keze.
Csillogó a szeme.
Nagyon kedves nekem,
S mindenütt követem,
Mert nagyon szeretem,
S ha mellette vagyok,
Bút, gondot elhagyok,
S nagyon boldog vagyok.
Ha szavát hallgatom,
Vagy kezét tarthatom,
Mosoly van ajkamon,
Ha szemébe nézek,
Szemei oly szépek,
Oly jó amit érzek,
Ize szamócának 
Illata virágnak.
Sötét ibolyának,
Nem jobb, mint mit érzek, *
Ha szemébe nézek,
Szótlan, némán nézek, *
Szép, mint szivek álma 
De aranyos, drága, *
Rózsás kis orcája.
Ha mellette vagyok,
Bút, gondot elhagyok,
S nagyon boldog vagyok.
Minden kedves rajta,
Szeme, keze, ájka

________ S a piros kalapja.

_ v/wod# -P; ruicáA or- xz' /uüv-e/y
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z
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Kapható minden jobb tőzsdében.

IKODALOU ÉS ZENE

(*) A Pesti Hiríap a második évnegyed 
küszöbén előfizetésre hívja fel a magyar 
olvasóközönséget. A Pesti Hírlap ma az or­
szág legjobb legelterjedtebb és legbővebb 
tartalmú napilapja. Példányszáma köznapon 
85—90.000, vasárnap 125—130 ezer. amit 
még a legolcsóbb boulevard-lapok sem ér­
tek el nálunk.

Fontos ez a hirdető-közönség szempont­
jából is Tartalma napről-napra a'lagbövebb 
és legváltozatosabb. Egy egy vasárnapi szá­
mában 5—ti tárcát és elbeszélést közöl, a 
leggazdagabb hir és vegyes-rovat meiblt. 
Ily tartalombőségnek példáját napilapnál 
nemcsak hazáimban, de egész Európában 
sem találhatjuk. Munkatársai közé számítja 
korunk legjobb nevű és legnépszerűbb Íróit, 
kik közül legyen elég fölemlíteni. Abonyi 
Árpád, Csergő Hugó, Erdős Renée, Gárdo­
nyi Géza, Gébért Oszkár, Keltái Jenő, 
Lampérth Géza, Lengyel Menyhért, Lux 
I erka, Kézdi-Kovács László, Molnár Ferenc,

t

naCuifi

irolin.“ Roche ”
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdógyuladások után.

Egészséges tüdők erős etvégy óvszet* o 
tüdővész e/fen.
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Murai Károly, Pakots József, Pásztor József, 
Porzsolt Kúimán. Ráskai Eerenc, Szabóné- 
Nögáll Janka, Szini "Gyula, Szomaliázy István, 
Tömörkény István, Váradi Antal neveit. A 
Pesti Hírlap külön kedvezményeket is nyújt 
előfizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap nagy 
képes naptára, melyet minden előfizető in­
gyen fog kapni karácsonyi ajándékul és a 
Divat-Salon cimti divatujság kedvezményes 
áron való megrendelhetése. Ily körülmények 
közt méltán mondható a Pesti hírlap Ma­
gyarország legnagyobb és legolcsóbb ital­
lapjának, -yielyet magunk is melegen aján­
lunk a t. olvasóközönségnek figyelmébe. 
Előfizetési ára egy hóra 2 korona 40 fillér, 
negyedévre 7 korona; a Divat-Salonnal 
együtt negyedévre 9 korona. Megrendelhető 
postautalvánnyal a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talában: Budapest, V., Váci körút 78.

(*) A „Felvidéki őr“ c. politikai és gazdasági 
: szemle március 15-iki száma a következő érdekes 
és gazdag tartalommal jelent meg: Cikkek A tótok 
gazdasági érdekeinek védelme (Keleti Oszkár). A 
tót nemzetiségi párt memoranduma, — Rovatok. 
Tollhegyről: A legújabb lót nemzetis gi memoran­
dum. Központi Mezőgazdasági és Kereskedelmi 
Szövetkezet. A magyar-román közeledés A Tribuna 
őszintesége. A pángermán-mozgalom — A magyar­
ságért. Kulturegyleti — Irodalmi és egyéb közle­
mények — Kivándorlás. — Közgazdaság. — Az Őr: 

.Hírek — Tudósítások. — Lapszemle.
(*) A „Vasárnapi Újság“ március 17-iki 

száma az érdekes képek gazdag sorozatát 
közli a Műcsarnok négyes kiállításáról, a 
színházak újdonságairól, a kormányválságról 
(Homicskó rajzai) stb. Kiváló érdekességre 
tarthat számot az a köziem my, melyben 
Szini Gyula képekkel kiséri cikke ismertet 
egy zágrábi múzeumba levő múmiát a mely­
nek leplén levő etruszk feliratról betűzte ki 
Martba francia tudós az etruszk nyelv ro­
konságát a magyarral. Szépirodalmi olvas­
mányok: Szemere György regénye, Sajó 
Sándor verse, Zsoldos László novellája, 
Jansen Borge regénye stb. Egyéb közlemé­
nyek: idegenben élő magyar hajósok isko­
lái (képekkel), aktuális arcképek s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, sakk­
játék stb. — A „Vasárnapi Újság“ előfize­
tési ára negyedévre öt korona, a „Világkró­
nikáival együtt hat korona. Megrendelhető 
a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér.

zT*) Melyik a legkitűnőbb magyar éle 
lap ? Nevetni fog. — (tudniillik, ha elolvassa) 
— a Fidibusz. Remek szöveg! Pompás ké­
pek. És mesésen olcsó! Egy szám 6 krajcár 
A Fidibusz előfizetési ára : egyész évre (i K 
félévre 3 K negyedévre 1 K 50 fillér, egy 
hónapra 50 fillér. Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd-utca 1 "2

(*) A Nap magyar újságírás szenzá­
ciója. ’ Tessék elolvasni és feltétlenül meg­
győződik róla, amint hogy azonnal konsta­
tálni fogja azt is, hogy A Nap a magyar 
közönség legkedvesebb lapja. A 48-as esz­
mék és a magyar nemzeti törekvések egyetlen 
hü és törhetetlen szószólója, Főszerkesztő . 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak 
Géza. Munkatársai: a magyar újságírás ki 
tünőségei. Példáhyszáma amerikai ujságsiker: 
155.000 példány naponkint. Egy szám 4 
4 fillér. Előfizetési ár: egy évre 16 korona, 
fél évre 8, negyedévre 4 korona, egy hó­
napra 1 korona" 40 fillér. Minden jó magyar 
fizessen elő A Nap ra!

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVÉ.

A gyalogjárók csirkefogói.
*

(Nyiltlevél Fodor Vilmos dr. főszolgabíró úrhoz)
Általános a panasz, mert hiszen e lapok 

hasábjain is számtalan felszólalás történt a 
gyalogjárók csirkefogói ellen. Ezek, legkivált 
kocsmahelyiségek előtt és az utca sarkokon 
a gyalogjárókat még nappal is elállják, un­
dorítóan összeköpködik és nemcsak az arra 
járó úriembert, cinikus megjegyzéssel kísérik 
de még az urinőket és gyermekleányokat is 
nyomdafestéket nem tűrő megjegyzésekkel

pirítják meg. Még csak tisztességes cseléd­
lány se mehet el mellettük.

Legutóbb velünk történt az eset.
Este a moziból tértünk haza feleségünkkel 

és női hozzátartozóinkkal. Útközben két he­
lyen el volt állva a gyalogjáró és mert a 
nagy sárba nem akartunk kitérni, a csirke­
fogók pedig nem nyitottak utat, könyökkel 
törtünk át, miközben nem egy két oldalba- 
lökés ért. Jó érzésünk nem engedhette, hogy 
bírókra keljünk ily himpellérekkel s tovább 
kotródtunk a jelenlevő Borcsák és Jutkák 
gúnyröhejeitől kísérve. ‘

Ezen a szégyenteljes és tűrhetetlen de na­
pirenden lévő állapotokon, melyeknek a leg-, 
utolsó faluban sem volna szabad megtör­
ténni, végre valahára segíteni kell. Kérjük a 
főszolgabíró urat, vegye oltalmába a tisztes­
séges társadalmat és különösén a női la 
kosság nyugalma, közbiztossága érdekében 
bármi radikális intézkedésekkel szüntesse be 
ezeket a csirkefogó inzultusukat és tisztítsa 
meg ezektől az elemektől az utcák gyalog­
járóit, hogy legalább a nők legyenek men­
tesek ilyen gyalázatos inzultusoktól.

Több családapa.

A házkapukról.y
Ezelőtt vagy egy esztendővel lett elrendelve, hogy 

a háztulajdonosok megfelelő kapuval lássák el há­
za,kát.

Ez o'.y természetes is, hogy azon egy pillanatig 
sem lehet tűnődni.

Igen ám. mondva voll. Ellenben a Kossuth-utcai 
pógár meg aszongya, én vagyok az ur a házban 
és nem a főbíró.

Ha a főbírónak kapu kell, csináltasson magának 
mert arra van Fluger meg Máltai

Nem úgy van földi! Kapu az kell!
Először tán még sem vagyunk falun, másodszor 

meg haladjunk a korral no és harmadszor, kapu­
pénzt nem kell nálunk záróra titáriltfizetni.

Többet mondok': nem fog az aratási idő alatt 
otthon maradott gazdátalan malac, egész nap az 
utcán sétálni, ha kapud lesz.

Eddig van. Különben, mit szól rá a-főbiró.
Egy.'Kossuth-utca/

ÍZXPP HEMRIKt'i
MÉLYFÚRÁSOK Jlsj
magyar réjzvcnyhárjajága
BUDAPESTEN
3roda: I Qyár:

V.Bátt)ory-ulta3.1 X.Köbányal óf4)( 
Tel«fonill4'16(hf*md>en) íeltfor>l57'72

ELVÁLLAL
niMDEMMEDÜ FÜRRjOHRT
a kgnagyobbmélysegig 

minden czélra

Gyárt éj javít
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET,SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.
Legjobb referenci ák!

tel

VEGYE MEG!

Egy példány 
1 fillér

Mindenütt kapható !

A

N
A
P

HIRDESSEN!
155 000
példány 

naponkint !

H N H p
FŐSZERKESZTu: BRAUN SÁNDOR 

FELELŐS SZERKESZTŐ : HACSAK GÉZA

A NAP
a magyar újságírás szenzácíójá, a 
magvar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel­
hetetlen szószólója. Kormányüldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot !

TESSÉK ELŐFIZETNI ?

Fizessen elő!
Előfizetési ár:

Elív évre TG K • Negyedévre 4 K
Félévre 8 K Egy hóra 1.40 K

Egyes szám 4 fillér.

Egy szám
4

fillér. -

A

N
A
P

A NAP
apróhirdetési 
levelezőlapjai 

10 szóig T)0 f. 
20 „ 90 f.
40 „ 1 70 K

JK I Á> 1
MI A
8$ I SZ?

magyar
élclap

1. A legkitűnőbb
2. A leg vidd írtabb 
,‘i. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű 1 Mesés képek ! Renkivül olcsó
- Egy szám ára 12 fillér. -

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egy évre K 6.
Fel évre K 3.—
Negyedévre K 1 50
Egy hónapra K .50

A NAP ujságválliilnt 
klndrilii vnliila

Budapest Vili. Rökk Szilárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905. 1906., 1907., 1908., 
19i9. és 1910. évfolyama diszkotésben 
kapható. Egy-egy kötet éra 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre való meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.
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és rekedtségnél t íidűkutarus, 
vagy szamárhurutnál az embe­

rek milliói
r-fé!e mell kara­

mellát
használják a három fenyő jel­

zéssel.
közjegyzőileg hitelesített 
bizonyítvány orvosok és 
betegektől, tanúskodik a

-------- biztos eredményről.
Könnyen emészthető és igen 

jó izü bonbonok.
Csomagja ‘20 és 40 filler, do­

boza 60 fillér.
Kapható minden gyógyszer- 

tárban és drogériákban. 2—‘20

#• v r—
|ÁÍ

t'*3> «ÖE

a Kaiser

6050

233. 1912. vhtó. szám,
Árverési hirdetmény.

i
Alulírott bírósági végn-h. az 1881 év. 

LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel köz_ 
hírré teszi, hogy n vmikolai kir. járás, 
bíróságnak 1912. évi V. 188 számú vég. 
zése következtében Dr. Ardó Alfréd ügy­
véd által képv. Révai Testvérek javára 465 
K. s jár. erejéig 1902. évi június hő 24-rn 
foganatosított kielógilési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 738. koronára be­
csült következő ingóságok, u m. bútorok 
nyilvános á1 verésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. iá- 
rásbii óság 1912-ik évi V. 148. számú 
végzése folytán 165 kor. tőkekövetelés 
ennek 1900. évi július hó 1 napjától 
járó 5 % kamata, 1/»°/o váltódij ós ed­
dig összesen 93 k. 25 fillérben biródag 
mar megállapitott költségek erejéig, 
Ipolyságon leendő megtartására 1912 
évi március 21-ik napjának d. u. 4 órája
határidőül kitűzöttk és ahhoz ü venn
szándékozók ezennel oly megjegyzéssé 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. töivóny czikk 
107. ós 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet igéi őriek, 
szükség esetén tecsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felűlfoglaitatták és 
azokra kielégítési jogot, nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1912. évi március bó 
6-ik napján.

Németh Emil
kir. bír. vógreh.

Egy okos fej
minden alkalommal

hr. OETKEIt slitűporáthasználja á 12 f.|
Teljesen higiénikus, orvosok által aján­

lott élesztőpótló.
Használata által minden tészta nagyobb 

lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Yaniliátlan cukor
á 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
kasaó cs tea, csokoládé és krém, kuglupf, 
torta, pudding és tejszín, továbbá finom 
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü­
temény behintésére. Pólói 2—3 cső vaníli­
át. Ha (él csomag Dr. OETKER VANIUN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
ből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára 
öntünk, úgy egy kitűnő aromáju, teljes italt 

kapunk.
Dr. OETKER sütőoora és vanii ncukra
minden füszerkereskedésben stb. kapható. 
Kimerítő használati utasítás minden csomag 

mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:
Dangel Béla, Bartók Ernő, Berczeller 

:: Márton és Brack Ignácz uraknál.

rtsaKBESs: ssasssst»

1RDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A

KIADÓHIVATAL.

394. 1912
Árverési hirdetmény.

Alulírott községi elöljáróság a kép­
viselőtestület 12/912 sz. határozata folytán 
közhírré teszi, hogy a község tulajdonát 
képező 552D-ölet tevő építkezési hely u. 
n. „Körjegyzői lak melletti felsőkert 1912. 
évi április hó 4. napján d. o. 8 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek eladatni fog.

A mennyiben megfelelő ajánlat nem 
tétetnék, nevezett ingatlan 1912. évi ápri­
lis hó 1-től 1913. évi március ho 3L-ig 
haszonbérbe adatni fog.

Az árverési teltételek a körjegyzői 
irodában megtekinthetők,

Nagybörzsöny, 1912. évi márc. 20-án 
Szendrény Tenkal János
körjegyző kiró.

17:

::telep1í5?
Iagyösz.

középeuropa
LEGNAGYOBB

Szőlőiskolája

ím<y

Vetőmag, búza és hanna 

árpa eladó Ivánka László Fel- 

: ső-Szemerédi gazdaságában, :

1-3

"ÁmECMéK 1InoyÜ

Szól ő-o 11 v á n y o k
Szőlővesszők cs Gleditschia (élő kerítésnek al­
kalmas) csemeték beszerzésére legmelegebben 
ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

ÍSi8 11<l<»l- fi ti
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt mig a fenti cég nagy 
képes árjegyzékéi nem kérte ; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyz-ék minden szőlőbirtokost 
érdekel hasznos tartalmánál fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Számtalan elismerő levél.

A tisztelt érdeklődők a telep megtekintésére 
szívesen láttáinak.

Hontmegyében fekvő Kalászi (Klassitta) 
községben (1100 hold) rétek, szántók, 
legelők és erdők (nagyobbrészt 
bükk- és tölgyfa) kisebb és nagyobb par­
cellákban eladásra kerül. Érdeklődők kö­
retnek, hogy a f. év március 31-én a font­
nevezett községgel határos Ragyán község 
körjegyzőjénél a jelzett napon megjelenni 
szíveskedjenek. Vasúti állomás Léva (Bars 

megye) vagy Teszér (Hont megye).
Az eladás tárgyát képező ingatlanok meg­
tekinthetők Meliska György (Kalászi) veze­
tésével. Bővebb felvilágosítást ad a bagyá- 
ni körjegyzőség és Dr. Lóránt Izsó Buda­
it pest, V., Arany János-utca 1. :•

p-.v.w

6)W W

QgtÍH

Él
,jultiny<>stílI kaphatók

NEUMANN ÁL, IPOLYSÁGON.

»V,
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Figyelmeztetés! !
Az Abadia cigarettahüvely társaság
Miután utóbbi időben az igen kedvelt és jól is­

mert szivarkahiivelynek

Riz Abadienak (Riz dóré)
különféle utánzatai jutottak forgalomba, arra kér­
jük t vevőinket, ügyeljenek pontosan az Abadie 
névre, mely az utánzatokban különböző szókká 
lielyettesittetik, — Mindenkit óvunk ezen minősé­
gileg kevesebbet érő hamisítások vételétől, mivel 
ezen utánzatok ellen minden törvényes eszközzel 
fogunk fellépni. Az Abadie cigarettahüvely társa­

saga .

7447/1911. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a Balassagyarmati Takarék és Hitelintézet 
végrehajtaténak Jakab István végrehajtást 
szenvedő elleni 194 korona tőke és jár. 
iránti végrehajtás ügyében a területéhez 
tartozó Csál) község 11. sztjkvben A. 1. 1. 
sor 66/a. hrsz. 11/a. házsz Jakab István­
ról Jakab János, József és Bálra átirt 813 
korona, — 2. az ottani 70. sztjkvben A. 
I. 14—15 sorsz. közös erdő és legelőből 
3/855. ill. 3/807. részből B. 25. 32. alatt 
Jakab Istvánt illetett s B. 42—44. alatt 
Jakab János, József és Pálra átirt 28 kor. töv. 
becsértékü 7/42 rész, — 3 a 214. sztjkben 
A. I. 2. sor. 215/a. hrsz. szántóból B. 27 
29. alatt ugyanazok nevén álló 60 korona 
27 fillér törvényes becsértékü 1/18 rész, — 
4. a) 426. sztjkvben egészben nevükön álló 
A. 1 1—4 sor. 333/a—1 532/b—1 805/a—2 
és 909/a—1 hrsz. 189 korona, b)a II. 1—8 
sorsz. 918/b. hrsz. s a közös legelő és 
«erdőillet meny bői álló 54 korona, c) A. 1.

rész 1912. évi április hó 24-én d. e. 10 
órakor Csábon a községházán a megálla­
pított kikiáltási ár 10 °/o ának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár 2/3-án alul nem fog elárve- 
reztetni. A vételár az árverés jogerőre emel­
kedést) napjától számított 15,45 és 75 nap 
alatt 3 egyenlő részletben 5 0 o kamattal 
együtt lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó 
részletbe beszámítja. Az árverési teltételek 
a bíróságnál mint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Ipolyság, 1911. évi december hó 30-án 
Oravetz s. k., kir törvszéki bíró 

a kiadmány hiteléül:
Csü/ay

telek könyvvezető.

BÚTOROK
Hálók, ebédlők, u szobák, szalónok, tel­
jes szálloda, kávenáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállitatnak bárhova _____
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

dl Itlld
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett..)
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mozaik, cementáru és mükőgyára, építési anya­
gok raktára. Padló, falburkolás és betonépit- 

kezési vállalat.
BUDAPEST, VII. ROTTENBII.LES-UTCA 15.
Márványmozáik-lapok, mintázott cementlapok, karman- 
tyus betoncsövek különféle mükőtnunkák, gránit teraz-

zó, betonmunkák, cs a- 
tornázások, falbar- 
kolások mettlachi lapok 

*| keramit és klinker-la-

' ' ^ \ '■ ■«r w -r :
v ili ! l' l 35*5« ■ -/,^i| , <.... < -••• íeleien §|

i/T'- )í I hűAfVAP -ü: rv r .Át , mI ti sziitn: I
. -/ " l -

sor. 354/a—2 hrsz. 158 kor., d) 2. sor. 
355/e hrsz. 118 kor., c) 3 sor 428/b—2 
44 kor., f) 4. sor. 781/b — 1 hrsz. 24 kor., 
g) 5. sor. 660/3 hrsz. 1*2 kor., h) 6. sor. 
976/a—2 hrsz. 13 kor., j) 7. sor. 1165/b—2 
hrsz. 9 kor,, k) 8. sor. 1185 b hrsz. 18 
kor., 1) 9. sor. 1195/a—2 hrsz. 20 kor. 5. 
a 470. sztjkvben ugyanazok nevén álló
A. I. I. sor. 752/b — 1 hrsz. 41 kor., 6. a 
a 471. sztjkvben A. I. 2—8 sorsz. 11/855 
és 12/807 rész közös legelő és erdőből 
nevükön álló 28 kor., törv. becsértékü 
2/6-od rósz, 7. az 531. sztjkvben nevükön 
álló A. 1. 1—8 sorsz. 235/d 293/e 841/a 
404/e 491/b 754 1» 850/a és 893/a hisz. 
1121 korona törv. becsértékü, — 8. az 536. 
sztjkvben A. I. 5. sor. 531. hrsz. s az 
innen a 688. sztjkvben átvezetett A. I. 1.

" sor. 806. hrsz. ingatlanból ükéi illető és 
együttesen 118 korona törv. becsértékü 
7/42-ed rész, — 9. az 542. szíjkben nevü­
kön álló A. 1. I. sor. 354/6—3 hrsz 28 
kor., és 10. a 471. sztjkvből áljegyzet 684. 
sztjkvbe A. I. 1. sor. 1335. hrsz. pincéből
B. 2. alatt. Jakab Istvánról ugyanazokra 
átirt 2 korona törvényes becsértékü 2/8-ad

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
'MENTHOL
SósUorszeszt

a háziszérek'1" királyát.
Kapható 44 filléres, I 10 és 2 20 K. eredeti 

üvegben.
Főelárusitás:

Bartók Erim ur
üzletében IPOLYSÁGON.

r ______ - ........ .. 76-36
jjd pok, fayence-lapok.
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ifjfcläi kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez. 
IfflWi SZ . 1 3 *jr - „ -lant -ooi’iemezit ?1

j mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

,Kbllarit‘-börlemez
"$S'?ÍE Já) vizh:ltl',n' « legnagyobb viharnak ellentáll.
/ M ASKArSi WT E £ , . T, v

fsff: & 0 3 * hi*; t -- óón imnizt
nei" kel1 1,1:120 1,1 '-s így . lséget nem igényel

Breiner Sándor fakereskedonél
Ipolyság.
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Törvényesen bejegyzett v cl jegy

V- v

•' ...

' gv/kt;

Óva kodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csuz, kösz vény, reuma, szaggatás nyila- 
las, ^ oldalszur.is, keresztcsontfajás, derék-, 
oldai \ agy hátfájás, izom - és in hanta Imák, 
kar- és lábgyongcség, merev végtagok és uj- 
jak, götcsök, továbbá litih-s, megfázás" vagy 
légliuzamb i| származó bajok azonnal cn\- 
hilnelc* az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
liasxn;il:";i állal. Ili a fájó testrész á dörzsö- 
j|Vst nem tűri, úgy borogatást, alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bagyadtság, kimerültség, általár 
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel á 
valódi Oroszlán Menthol Bosborszesz.

1 ovok fájás, rekedtség, gégchurut «Jttflu- • 
nnze, nátha h i fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Siisborszeszi'e, mielv a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb bázis Jer.

Kzpi' és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz, az. Oroszlán Mentből Sós bor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás Van mellékelve. Sok ezer .balairijt ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán MéYithul 
Sósborszesz az emberiség jótevője.
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Entikamúf
DEBBIE
snpertosiát
thomassalak chiiisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

Képviselőt, esetleg bizományi t 
raktár vezetésére alkalmas ■’ 
egyéni keres előkelő motor- | 
gyár, magas jutalék mellett. ;;
Motoros cséplőszerelvények I 

eladásával foglalkozók vlőnv- í 
ben részesülnek. |

Ajánlatokat „bi:Aos jövő“ jeligén; e y 
lap kiadóhivatala közvetít. *

_______________ 1-3 1

A mesterda'nok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

T'

kapható nagy és kis mennyiségben, lovak, szarvas- 
marhák, tehenek és sertések számára

Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

HA „FORHIN“-nal permetez,

K-b-

^Kevesebb

-szór 
Hevesebb 

a munka,

Kevesebb. rnr?uiMgyi 
amunkaber! |^Ul^nlNvl

mert a „FORHIN“ a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is i

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs ! Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a
-gyártol Bpest. 

Vaci-ut 93.

Gyártjuk ivz eddig dr. Asrhcnhrandt sznbndalmát képezett. Rézkénport és Bordóiport

A Budapesti Asztalos iparlestiilet védnöksége alatt álló
B V T 0 II CSARNO F

liittdj-izü' <‘í <k
az Orsz. Közp. llit.1|sz'ov:..-/ot tagja, /V éve fennáll, felhívja a n e.
1 I ti,!>,.im .f yííf. .iótssef-körút 28. (Jiérkoe/ns-__ buioi vásárló ko Iínség ng) e nv i a 1 " ■ ‘ .

ibgü utca sarok), ralvoiint IV. kér., Ferenciek tere 1 sst. (htratyk
bérpa ata) újonnan átalakítóit helyiségeiben rendezett

1 akasb■>rendezési kiállítás ■
inogtok intéséi«!, raktárunk, mely a legnugyobl) az országban, a legegy- 
szi-mt'.htő: a i.-.-íiunmahh kiviu-lu, műviXs/a-k a i.al tervezett os szakbizott- 

_ s.,jr által föl ti 1 '■ izsüá t bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,
mindi*n darab jótállás mellett adatik e!.

mm itß

kaucsuk sarok.

UNIÓ“ _ Kereskedelmi GALGOCZ.
Részvénytársaság Telefon: 67.

Elfogad betéteke: nettó 5°,« kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takar máuyczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szesz!, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. -— Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad éle!, halál, tűz. jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-töl órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

NYOMATÓ! I NI-aiMANN JAKAB OYÓRSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


